

Строить — значит жить

Издавна эта народная мудрость подтверждает созидательный характер древнего и вечного ремесла строителей, людей мужественной профессии и высокой человеческой кондиции. Они всегда пионеры, всегда первооткрыватели. Они первыми обживают глухие просторы регионов, зажигают огни новостроек, вносят живое дыхание в неотмеченные еще на карте города и поселения.

След строителей — новые микрорайоны и современные транспортные магистрали, школы и больницы, заводские корпуса и электростанции... Их руками создаются земные блага, преобразуется и обновляется сама земля. Их руками сооружены и корпуса Чернобыльской АЭС, в небывало короткие сроки построен город Славутич.

Сегодня коллектив чернобыльских энергетиков живет и трудится, как говорится, в подвешенном состоянии, вызванном скоропалательным решением о закрытии АЭС. Но и в этих экстремальных условиях не ослабевает их интерес к строительной программе. Ажурные стрелы башенных кранов стали неизменной приметой и в жилых кварталах Славутича, и на стройплощадках Чернобыльской атомной. Ибо, воистину, строить — значит жить.

Каждый профессиональный праздник — это серьезный повод для анализа и размышлений, для осмысления пройденного пути, трезвой оценки сделанного и недоделанного, определения четких ориентиров на перспективу. Канун праздника — это всегда повод для глубоких раздумий о буднях, о нашем сегодняшнем и завтрашнем дне.

Накануне Дня строителей такими раздумьями поделился с нашим корреспондентом Владимиром САВЧЕНКО один из ветеранов строительного производства, заместитель управляющего трестом «Славутичатом-энергострой» Владимир Григорьевич РЫТЧЕНКО.

— В этом году свой профессиональный праздник строители встречают в нелегких условиях. Надо сказать, им всегда было трудно. Созидательный труд строительно-монтажных коллективов традиционно сопровождается всяческими осложнениями, объективные и субъективные трудности, начиная от ненастной погоды — до чувствительной аритмии в материально-техническом обеспечении.

Особенно остро они проявляются для коллектива треста «Славутичатом-энергострой». Все познается в сравнении. Сегодня объемы и темпы строительно-монтажных работ, конечно же, не сравнимы с пиковым периодом сооружения города Славутич. Тогда не представляло особого труда добиться поставки, к примеру, нержавеющей труб из Свердловска, облицовочного кирпича из Ташкента, армированного стекла из Калининграда...

Сегодня от этой здоровой практики остались одни лишь приятные воспоминания. Разрыв плотворных хозяйственных связей, экономическая и финансовая разбалансированность, хаотическое снабжение — все это приносит дополнительные и тревожные заботы, создает напряженное положение на стройплощадках и особенно на пусковых объектах.

Но и в этой ситуации строители находят силы и средства для выполнения важных и ответственных задач. За первое полугодие коллектив треста выполнил строительно-монтажные работ по генподряду на 621 млн. рублей и собственными силами — на 245 млн. рублей.

Введено в эксплуатацию около четырех тысяч квадратных метров жилья. Конечно, этот показатель нас сегодня не может утешить. Это минимальное достижение, учитывая остроту проблемы. Только в поселке Лесном сейчас проживают и ждут новоселей более двух тысяч семей. В холодное время приходится ежедневно расходовать полтора миллиона рублей для обеспечения их теплом.

Отсюда — важная задача: форсировать работы на объектах социальной сферы и прежде всего — на строительстве жилья, ускорить ввод домов для малосемейных, что снимет остроту проблемы, а также позволит оздоровить финансовое состояние.

Следует сказать, что в решении созданных проблем трест чувствует постоянную поддержку исполкома городского Совета народных депутатов, находит понимание со стороны специалистов производственно-объединения ЧАЭС, с которыми работает в тесном контакте. Коллектив остается верным хорошей традиции — множить усилия на особо важных участках, работать слаженно и дружно со смежными организация-

ми. Такая традиция родилась и окрепла в буднях строительства города Славутич. Как не вспомнить здесь неутомимого организатора строительного процесса начальника строительного комплекса Совета министров Украины Юрия Порфирьевича Василевича. Он рано ушел из жизни, а точнее, сгорел на работе, в буквальном смысле, оставив по себе добрую память и ценный организаторский опыт в наследство коллегам.

Школу Ю. Василевича, умение безупречно организовать дело сегодня исповедуют его ученики и единомышленники, лучшие командиры строительного производства. Среди них хочется назвать начальника строительного комплекса В. Г. Ванянца. Под его руководством бригады СК «Промстрой» в хорошем темпе ведут строительство школы в Добрынинском квартале.

Доброго слова похвалы здесь заслуживают каменщики из бригады Виталия Буштрука, монтажники, где бригадиром Владимир Тимофеев, плотники-бетонщики, возглавляемые Петром Чубуком.

Однако не везде так организован труд. Надо самокритично признать, что руководителям отдельных участков еще не хватает профессионализма. В первую очередь, это относится к линейному персоналу. Деловой и профессиональный уровень прорабов и мастеров еще не отвечает возросшим требованиям. А это неизбежно сказывается на качестве строительно-монтажных работ. Один пример.

На сооружении одного из домов строители «забыли» подготовить отверстия для последующей прокладки коммуникаций. Теперь приходится ломать готовую уже работу, пробивать, крушить... Старая и неблагодарная практика, от которой медленно и трудно избавляемся.

А это одна из неотложных задач, продиктованных жизнью, высокими требованиями современному строительному производству. Оно нуждается в постоянном совершенстве всех звеньев строительного конвейера.

Ибо нет предела совершенству. Об этом мы должны помнить всегда. И в праздники, и в будни.

Фото Евгения АЛИМОВА.

